

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 262 * Date: 12 .07.2023, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

હિમાચલ-ઉત્તરાખંડ સહિત ૫ રાજ્યમાં ભારે વરસાદ



હિમાચલ

હિમાચલ, ઉત્તરાખંડ, દિલ્હી, યુપી અને પંજાબમાં દિવસથી સતત વરસાદ પડી રહ્યો છે. હિમાચલમાં ૨૪ કલાકમાં ૩૯ જગ્યાએ ભૂસ્ખલન થયું છે. બિયાસ નદીના વહેણને કારણે ઈમારતો તણાઈ ગઈ હતી તેમજ પુલ તૂટી ગયો હતો. છેલ્લા ૭૨ કલાકમાં

દેશનાં વિવિધ રાજ્યોમાં ૭૬ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. યુપીમાં ૩૪, હિમાચલમાં ૨૦, જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૧૫, દિલ્હીમાં પાંચ, રાજસ્થાન અને હરિયાણામાં એક-એકનાં મોત થયાં છે. દિલ્હીમાં યમુના નદીનું જળસ્તર ખતરાના નિશાનને પાર થઈ ગયું છે. મંગળવારે સવારે ૮ વાગ્યા સુધી નદીનું

પાણી ૨૦૬.૩૨ મીટરે વધી રહ્યું હતું. ૧૯૭૮માં, સૌથી વધુ ૨૦૭.૪૯ મીટર સુધી પહોંચી ગયું હતું. ઉત્તર-પશ્ચિમ ભારતમાં દિવસથી અવિરત વરસાદને કારણે પૂર જેવી સ્થિતિ છે. હિમાચલ, ઉત્તરાખંડ, દિલ્હી, યુપી અને પંજાબ સહિત દેશભરમાં વરસાદને કારણે અત્યાર

સુધીમાં અનેક લોકોના મોત થયા છે. જ્યારે, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં, સાત રાજ્યોમાં ભૂસ્ખલન અને પૂરની વિવિધ ઘટનાઓમાં ૫૬ લોકોના મોત થયા છે. સૌથી વધુ ૩૪ મોત થયાં છે. હિમાચલમાં સૌથી ખરાબ સ્થિતિ છે. અહીં ૩ દિવસમાં ૧૨ ઈંચ વરસાદ પડ્યો, જે સામાન્ય કરતાં ૧૦

ગણો વધારે છે. અહીં પહાડો ધસી રહ્યા છે. ભૂસ્ખલનથી મકાનો અને પુલ તૂટી રહ્યાં છે. હવામાન વિભાગે આગામી ૨૪ કલાકમાં રાજસ્થાન-એમપી સહિત ૨૪ રાજ્યોમાં ભારે વરસાદનું એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. ૧૨ જુલાઈ સુધી, હિમાચલના ૧૨માંથી ૧૦ જિલ્લામાં રેડ એલર્ટ જારી

કરવામાં આવ્યું છે. પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ પૂર અને વરસાદની સ્થિતિને લઈને મંત્રીઓ અને અધિકારીઓ સાથે વાત કરી હતી. પીએમઓના જણાવ્યા અનુસાર, વહીવટીતંત્ર અને એનડીઆરએફ અને એસડીઆરએફની ટીમ બચાવ કાર્યમાં લાગેલી છે. ૧૦ જૂને,

જ્યાં સમગ્ર દેશમાં ૬૦% વરસાદની ઘટ હતી, તે હવે સામાન્ય કરતાં ૨% વધુ છે. દેશનો કુલ વરસાદ હવે સામાન્ય કરતાં વધુ છે. ૮ જુલાઈ સુધી સામાન્ય વરસાદ ૮.૪ ઈંચ હતો. હવે આંકડો એને વટાવીને ૯.૫ ઈંચ થઈ ગયો છે, જે ૨% વધુ છે. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સને કારણે ઉત્તર

ભારતમાં ચોમાસામાં છેલ્લા ત્રણ દિવસથી મુશળધાર વરસાદ થયો છે. બંને મોટી હવામાન સિસ્ટમ હિમાચલમાં ટકરાઈ હોવાથી સૌથી વધુ અસર ત્યાં જોવા મળી હતી. જ્યારે પણ ચોમાસું અને વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સ મળે છે ત્યારે દેશના પશ્ચિમ હિમાચલ વિસ્તારમાં ભારે વરસાદ પડે છે.

જમ્મુ-કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ હટાવવાને પડકારતી અરજીઓ પર ૨ ઓગસ્ટથી શરૂ થશે સુનાવણી: સુપ્રીમ કોર્ટ

સુપ્રીમ કોર્ટે આજે જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં આર્ટિકલ ૩૭૦ નાબૂદ કરવા સંબંધિત અરજી અંગેની સુનાવણી ૨ ઓગસ્ટથી શરૂ થશે તેવો નિર્દેશ આપ્યો હતો. અહીંએ કહ્યું કે, ૨ ઓગસ્ટથી સુનાવણી આ મામલે સુનાવણી શરૂ થશે અને સોમવાર અને શુક્રવાર સિવાય દરરોજ સવારે ૧૦.૩૦ વાગ્યાથી સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવશે. ૫ મે, ૨૦૧૯ ના રોજ કેન્દ્રએ જમ્મુ અને કાશ્મીરના અગાઉના



રાજ્યનો વિશેષ દરજ્જો રદ કર્યો અને તેને જમ્મુ અને કાશ્મીર અને લદાખના બે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં

વિભાજિત કર્યો હતો. આજે ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચૂડના નેતૃત્વમાં પાંચ જજોની બંધારણીય બેન્ચ સુનાવણી

હાથ ધરી હતી. સુનાવણીના એક દિવસ પહેલા કેન્દ્રએ બંધારણની કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કરવાના બચાવમાં એફિડેવિટ દાખલ કરી હતી. ગઈકાલે કેન્દ્રએ સુપ્રીમ કોર્ટને જણાવ્યું હતું કે, કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કર્યા પછી જમ્મુ અને કાશ્મીરના સમગ્ર ક્ષેત્રમાં xઅભૂતપૂર્વx શાંતિ, પ્રગતિ અને સમૃદ્ધિ જોવા મળી છે. કેન્દ્રએ કહ્યું કે, આતંકવાદીઓ અને અલગતાવાદી નેટવર્ક દ્વારા આચરવામાં આવતી હિંસા હવે ભૂતકાળની વાત છે.

ઈડરમાં આભ ફાટતા અનેક વિસ્તારો બેટમાં ફેરવાયા

રાજ્યમાં કેટલાક ભાગોમાં મેઘમહેર થતા રસ્તાઓ પર પાણી ફરી વળ્યા હતા ત્યારે રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૯૩ તાલુકાઓમાં વરસાદ નોંધાયો છે જેમા ઈડરમાં આભ ફાટ્યું હતું જેના પગલે અનેક વિસ્તારો બેટમાં ફેરવાયા હતા. રાજ્યમાં વરસાદનો બીજો રાઉન્ડ ચાલી રહ્યો છે ત્યારે કેટલાક વિસ્તારોમાં વરસાદે તોફાની બેટિંગ કરી હતી જેના કારણે અનેક જગ્યાએ પાણી ભરાયા હતા. આ સિવાય ભારે વરસાદને



પગલે પાણીની આવક થતા નદી, નળા સહિત ડેમો છલકાઈ ગયા હતા. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકની વાત કરવામાં આવે તો ૧૯૩ તાલુકાઓમાં વરસાદ નોંધાયો છે જેમાં ઈડરમાં આભ ફાટ્યું હતું અને ૬ ઈંચ વરસાદ ખાબકી ગયો હતો જેના કારણે અનેક વિસ્તારો બેટમાં ફેરવાય ગયા હતા. આ સાથે જ રાજ્યના ૨૧ તાલુકાઓમાં ૧ ઈંચથી વધુ વરસાદ નોંધાયો હતો. આ સિવાય રાજ્યમાં અત્યાર સુધીમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ વરસાદ ૪૪ ટકા થયો. રાજ્યમાં પહેલા ભારે વરસાદને પગલે અનેક જળાશયોમાં નવા નીર આવ્યા છે ત્યારે અનેક ડેમને હાઈએલર્ટ પર મુકવામાં આવ્યાં છે. રાજ્યના ૨૦૬ ડેમમાંથી ૩૭ ડેમને હાઈએલર્ટ પર જ્યારે ૧૩ ડેમ એલર્ટ પર તેમજ ૧૫ ડેમને વૉનિંગ આપવામાં આવી છે. ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓમાં વરસાદના

બીજા રાઉન્ડમાં મેઘરાજાએ તોફાની બેટિંગ કરી હતી. આ સાથે રાજ્યમાં અત્યાર સુધીમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ ૪૪ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે જેમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ ૪૫ ટકા અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ ૩૨ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે.

જ્યારે સૌરાષ્ટ્રમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ ૬૩ ટકા વરસાદ પડ્યો છે. આ સિવાય ઉત્તર ગુજરાતમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ ૪૫ ટકા અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં સિંચાણ સંસ્થા સરેરાશ ૩૨ ટકા વરસાદ નોંધાયો છે.



રોટરી ક્લબ ઓફ બોરીવલી દ્વારા પ્રમુખ રશ્મિકાંત સંઘવી, સેક્રેટરી કેતલ તાપિયાવાલા, ડિરેક્ટર હેતલ પાઠક, હરીશ ચંદ્રારાણા, સોનલ ચંદ્રા ચંદ્રારાણા, આશા સંઘવી, કેતન શાહ, અજીત વસાણી ના પ્રયાસ થી અને પ્રફુલ જોબનપુત્રા ના અનુદાન અને જ્ઞાન પ્રકાશ તથા રાજેન્દ્ર કિનારીવાલા મેમોરિયલ રોટરી બોરીવલી એજ્યુકેશન સેંટર ના સહકાર થી કાન્દિવલી વેસ્ટ મા બજાજ સ્કૂલ મા હિન્દી મીડિયમ ના ધોરણ ૯ ના વિદ્યાર્થી માટે ઈંગ્લિશ ગણિત અને વિજ્ઞાનના કોચિંગ ક્લાસ શરૂ કરવામા આવ્યા

અમદાવાદના કેનીલ આચાર્યએ સ્ટેટ લેવલ કરાટે ટ્રનામેન્ટ મા બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યો

આણંદ ખાતે આવેલ યુગપુરુષ સ્વામી વિવેકાનંદ સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્સ મા ઓલ ગુજરાત ઓપન કરાટે ચેમ્પિયન્સીપ નુ ૭ થી ૯ જુલાઈ ૨૦૨૩ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. અમદાવાદ ના ૭ વર્ષ ના કેનીલ આચાર્ય એ સ્ટેટ લેવલ કરાટે ટ્રનામેન્ટ મા ફાઈટ કરી બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યો છે. કેનીલ કરાટે મા હાલમાં ઓરેન્જ બેલ્ટ ધરાવે છે. જાણવા જેવી વાત એ છે કે કેનીલ ને માત્ર ૫ મહીના જ થયા છે કરાટે ક્લાસમાં ટ્રેનીંગ લેતા. અને આ કેનીલની પ્રથમ ફાઈટ હતી. તેમ છતાં ઓછા સમયમાં મેહનત કરી સિધ્ધી મેળવી. આનંદ નગર અને જીવરાજ ખાતે સીટો રયૂ કરાટે



સ્પોર્ટ્સ એકેડેમી મા ટ્રેનીંગ ચાલુ છે અને કે નીલ અપોલો ઈન્ટરનેશનલ સ્કૂલ મા અભ્યાસ કરી રહ્યો છે. કેનીલ વલ્લે રેકોર્ડ હોલ્ડર પણ છે અને ગત વર્ષે જ અમદાવાદ ના મેયર શ્રી ના હાથે ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યો હતો.



રોટરી ક્લબ ઓફ બોરીવલી દ્વારા પ્રમુખ રશ્મિકાંત સંઘવી, સેક્રેટરી કેતલ તાપિયાવાલા, નરેન્દ્ર શાહ, મહેંદ્ર વસાણી, આશા સંઘવી, કેતન શાહ, ડોક્ટર ધર્મજી શિંદે તેમજ ચેતના શિંદે ના પ્રયાસ થી અને પ્રતીક શાહ અને સંજય મેહતા એમ ટી સી યુપ ના સહકાર થી વિક્રમ ગઢ તાલુકાના તલવાડા ગામ ની આદિવાસી આશ્રમ શાળા મા ધોરણ ૧ થી ૧૨ સુધી ના નિવાસી તથા અનિવાસી ૧૨૦૦ વિદ્યાર્થી માટે ૮ જુલાઈ એ ચપલ વિતરણનુ આયોજન કર્યું હતું

